

Накануне Нового года журнал вновь спешит к вам, читатель! Посмотрите вокруг: на площадях стоят наряженные новогодние ёлки, предпраздничная суета в магазинах, и мы торопим мчащийся к нам из-за серебристых вьюжных гор десятый год нового тысячелетия. Тысячелетия, к которому ещё никак не привыкнем: с какой-то странной опаской именуем себя «людьми двадцать первого века», глядя давно привыкшими глазами на мобильники, без которых уже не представляем жизни, на экраны компьютеров, способные за несколько секунд связать нас с любой точкой планеты, воспринимая известия о новом экспрессе, стартовавшем в путь, об интерактивных досках в школе, чья стеклянная крыша заботливо укрывает экзотические растения зимнего сада... Этот номер «Воспитания в школе» — новогодний, но оглянемся на уходящий год...

Для школы он был годом преодоления ЕГЭ, годом продолжающихся споров и новых открытий. Для журнала — годом, когда к нашим авторам из России присоединились белорусские коллеги, рассказывая о своих достижениях в воспитании ребят будущего, родившихся на исходе минувшего столетия. Мы вместе прокладывали походные тропы, вместе создавали коллекцию школьного музея, вместе проводили педсоветы и классные часы, обогащая друг друга и совершенствуя педагогическое мастерство. Мы — единственный журнал, для которого новый год наступит дважды. Сначала — с боем Спасских курантов и российским гимном. Потом, ровно через час, — с гим-

Колонка РЕДАКТОРА

ном Беларуси. И в России, и в Беларуси встречаем мы праздник. Жители обеих стран — наши читатели и наши авторы. Одни в первый день наступающего года отправятся на Замковую гору или под своды двенадцатого века, созданные руками древнерусских мастеров, другие — на Красную площадь или на подмосковные лыжные трассы...

Попытаемся представить себе журнал следующего года. Если откровенно — получается с трудом. Нужен ваш совет, читатель. Ведь «Воспитание в школе» — журнал, который мы делаем как некое пособие для учителя: прочитал — осмыслил — внедрил. На страницах журнала нет места высокоумным разглагольствованиям и конторским отчётам; наш с вами журнал — это воспитательный учебник для тех, кому, если честно, давно надоели всякие учебники. А этот — читают и добавляют крупицами своего опыта: на страницах журнала мы узнаем, как провести интересное дело, встретимся с психологом, узнаем о воспитательных приоритетах выбирающейся из многолетнего застоя российской школы. А этот — актуален, ведь не всегда есть время, чтобы абсолютно заново написать сценарий школьного вечера. Быстрее и в большинстве случаев правильнее обратиться к опыту тех, кто представлен у нас. А этот — прост и мобилен, хоть пока и без картинок и информационных дисков. Лишь пока. В уходящем году мы создавали журнал сразу и в Москве, и в одной из самых западных точек бывшего СССР — в белорусском городе Гродно, пытаясь воплотить идею русско-белорусского журнала, но известные кризисные баталии политиков — молочные, газовые и разные другие — осложняли работу.

Колонка РЕДАКТОРА

Некоторые материалы готовились прямо в поезде или в самолёте — и отправлялись к вам, читатель. Мы шли к взаимообогащению российской и белорусской культур, как они представлены в воспитательных фреймах, файлах и практических делах. И, пока российские коллеги любовались барочными костёлами в Беларуси, а белорусские открывали своеобразие русского взгляда на мир, — статьи отражали этот синтез, основанный на неповторимости каждого народа. Настоящим открытием был звонок из Украины, раздавшийся среди абсолютной, почти сказочной чистоты белорусского леса, больше похожего на регулярный парк: учительница спрашивала, что будет в очередном номере журнала,

уверенная, что звонит в московскую редакцию. В тот же день мы побывали в музее белорусской школы, экспозиция которого, мягко говоря, значительно превосходит все школьные стандарты, и рубрика «Ноу-хау» оказалась самой яркой благодаря этой экскурсии.

Каким быть журналу, решаете вы, читатель. Мы можем говорить о презентациях, о возможностях фотодизайна, о новых рубриках, позволяющих журналу быть вашим наставником и после уроков и классных часов. Это — планы и проекты. С вашей помощью мы примем их внедрять.

С Новым годом!